

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

## Diario Católico de Noticias

MADRID

### Distinción necesaria

Del mítin de afirmación monárquica que se celebró ayer domingo 20, como del de orientación social del 13 y de los que se preparan para lo sucesivo, así en la Corte como en provincias, se dice que son agentes a la política, en el sentido de que no se relacionan poco ni mucho con ninguna organización, ni intereses partidistas, sino que sus finalidades quedan enteramente al margen de aquéllas. Ni hace falta que se diga eso, y que los hechos demuestran al aserto, pero creemos convenienteclar las cosas al objeto de no contribuir a que se extiendan y censoren prejuicios que existen contra la política y que llevan a confundirlo con lo que es su moneda falsa, la politiquería.

A mi juicio, es necesario sacar del alma de muchos españoles de buena fe y óptima voluntad el odio, la indiferencia o el mencionado que sientan hacia la política; lo que no obstante para que sigan alimentándose tales sentimientos de hostilidad a lo que no es aquella, sino su negación, en cuanto en vez de ciencia y arte para el bien gobernar, es miserable artificio para el desgobierno. Más la política recientemente entendida y honradamente practicada requiere, pide y tiene derecho a obtener, la cooperación de cuantos aman y, como corolario de ese amor desean servir a la Patria; porque solo así, coadyuvando todos, pueden resolverse o siquiera dulcificarse los problemas que la realidad suscita. Cualquier forma de abstencionismo, equivale en este caso a una denegación de auxilio que debería ser castigada.

Por consiguiente, cuando se dice con toda verdad, cuando se organizan y cuando se celebran los mítines de referencia que son agentes a la política, no se quiere dar a entender ni debe entenderse que sean indiferentes, que no tengan relación con los problemas de gobierno y, por lo tanto, con los problemas políticos. El gobierno no es acción infinita por un pensamiento y si éste no refleja los principios cristianos, sus soluciones gubernativas serán completamente distintas de las que serían en el caso contrario. De lo cual se sigue que lo malo o lo bueno en ese orden viene del lado de la política y que, por lo tanto, la política buena debe ser secundada y la política mala combatienda.

Pero esto prescindiendo de lo accesorio para atender a lo principal. ¿Y qué es lo accesorio? Lo accesorio es quienes gobernan, como se llaman los que gobernan, cuál es; y visten los que gobernan. Y lo principal es como gobernan, qué se proponen hacer o qué caben, lógicamente, esperar que hagan los que gobernan. De modo que en los comicios populares de que venimos hablando, no se entra ni se sale en nada que tenga sambiente de politiquería, pero es natural y obligado que quienes los organizan, y quienes cooperan a ellos de alguna forma y el auditorio que les da el calor de su entusiasmo, sientan la preocupación del predominio o de la influencia de los principios que deben informar la política.

Esta es la distinción que queremos dejar bien sentada. No queremos nada con los partidismos, con los personalismos, con nada de lo que constituya la politiquería; pero lo queremos todo para el triunfo de una política que se inspira en los principios sin los cuales las sociedades decaden y frente a los cuales los pueblos van derrotadamente a la ruina. Y parece que son los milines para formar opinión, para ilustrarla y fortalecerla, a fin de que ilustrada y fortalecida actúe y se la escuche y atienda por los gobiernos?

MIGUEL PEÑAFIOR.

Imagenes y Vía-Crucis de las mejores marcas de Olot, modelos exclusivos para esta casa, y se venden a precios de fábrica, artículos religiosos y objetos plata menores. Encargos para Altaros y Albas, galones, discos, puntillas, borlas, hilos y canutillos de oro y plata, grandes surtidos.

Antonio Zafra  
LETRADOS, 20

### Ayer en Santa Marina

Tocaban ayer a gloria las campanas del templo, que desde bien temprano comenzaron con sus largas de bronce a llamar a los fieles a la solemne función religiosa que, a las diez y media, había de celebrarse en honor de Nuestro Señor Resucitado y Nuestra Señora de la Alegría. Himnos de gloria cantaban ayer a su Díos todos los creyentes del simpático barrio que rendieron un fervoroso tributo al Díos triunfante, llenando totalmente el templo y postrándose a los pies de los titulares de la Ilustre Hermandad.

Himnos de gloria cantaba el celebrante ante el tabernáculo santo. Himnos de gloria cantaba aquel selecto y exquisito coro de cantores que ofició en la ceremonia. Himnos de gloria cantaban los miembros de la Directiva de la Ilustre Hermandad con su Ilustrísimo Señor Hermano mayor a la cabeza. Himnos de gloria hermosos y sencillos fueron los que desgranó aquel elegante orador sagrado que en párrafos bellísimos e inspirados supo cautivar al auditorio y llevar a los corazones una dulce emoción y una indescriptible alegría.

Surrexit Dominus vere misericordia. Ha resucitado el Señor claramente, siéngremos. Cristo ha padecido los tormentos más horribles, ha sido crucificado entre dos maleficios, ha sido objeto de burlas, de críos y de infamias, ha muerto en la cruz para redimir a la humanidad y este día triunfa del mundo que le pagó sus favores con ira y astilladas, triunfo del demonio que yace a sus pies humillado y triunfo de la muerte porque murieron nos ha dado la vida y resucitando ha demostrado que El es el Autor de la vida misma.

La fe y la devoción que el barrio de Santa Marina siente por los titulares de esta Ilustre Hermandad lo demuestra con elocuencia el esplendor de los cultos de ayer, el florecimiento y desarrollo de la misma que casi puede decirse figura a la cabeza de las de Córdoba y lo demuestra mejor todavía las imponentes mejoras introducidas en los pasos en los tres años que lleva establecida la Hermandad.

Todo ello revela muy a las claras el celo y la actividad que despliega su Ilustrísimo Señor Hermano mayor el señor marqués de Villaseca y los demás miembros de la Junta Directiva.

Puede decirse que para ellos la Hermandad es algo tan vivo que no regetan sacrificio alguno con tal de que figure entre las primeras de Córdoba.

Eran las diez y media de la mañana cuando comenzó la fiesta. Ofició en ella el párroco de la citada parroquia don Amador Moreno, asistido por los señores don Leopoldo Soriano y don Francisco Moreno, diácono y subdiácono.

La publicación más completa en su género.

La de mayor información estadística.

La más documentada en sus comentarios de actualidad religiosa española y mundial.

La más original.

La más útil.

La más elogiada por los altos Dignatarios de la Iglesia.

La más favorablemente acogida por la Prensa Católica de España y del Extranjero.

La mejor recibida por el Clero español.

«La edición de ANUARIO ECLESIASTICO DE 1930, resulta la más interesante de las publicadas hasta el presente.»

«EL ANUARIO» forma un abultado tomo, y se vende al precio de 7 pesetas. Los subscriptores del DEFENSOR, pueden adquirirlo por 5 pesetas (más 0'50 pesetas por gastos de envío), teniendo derecho al sorteo de 35 valiosos premios, y a un almanaque memorandum de boîsillo, completado con un diario de celebraciones de Misas sumamente práctico y conciso; lo que hace de él una verdadera Agenda eclesiástica, reducida a un mínimo de volumen y máxima de comodidad.

Ocuparon la presidencia el Ilustrísimo Señor Marqués de Villaseca, Hermano mayor, y los miembros de la Junta Directiva de la Hermandad de Nuestro Señor Resucitado y Nuestra Señora de la Alegría, y representantes de las hermandades de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora de las Angustias, con sus hermanos mayores a la cabeza, extraordinariamente mucho ver una representación del Excmo. Ayuntamiento, pese a haber sido invitado.

El altar mayor lucía espléndida iluminación y los pasos estaban en la nueva instalación eléctrica que durante la fiesta estuvo encendida.

Ocuparon la presidencia el Ilustrísimo Señor Marqués de Villaseca, Hermano mayor, y los miembros de la Junta Directiva de la Hermandad de Nuestro Señor Resucitado y Nuestra Señora de la Alegría, y representantes de las otras dos hermandades fueron observados con espardizos.

Por la tarde, a las siete, salió la procesión anunciada por el orden siguiente:

Baldíos a caballo de la guardia municipal; estandarte; cruz parroquial; Imagen de Nuestro Señor Resucitado;

### Primera Comunión

DEVOCIONARIOS, ESTAMPAS Y ROSARIOS

A PRECIOS ECONÓMICOS.

LIBRERIA LUQUE. — DIÉGO LEÓN, 8.

banda de cornetas y tambores del colegio salesiano; Imagen de Nuestra Señora de la Alegría; clero parroquial, integrado por los señores párrocos de Santa Marina don Amador Caballero, de presto, y de diácono y subdiácono respectivamente los señores don Leopoldo Soriano y don Francisco Moreno; representación del Excmo. Ayuntamiento formado por los señores don José María Luque Casares y D. Luis Ruiz de Castañeda; sección de la guardia municipal y banda de música del municipio.

Daban escolta a las imágenes faerzas de la benemérita y los acompañaban dos largas filas de hombres, mujeres y niños, con cirios.

La procesión siguió el itinerario anunculado viéndose multitud de balcones en galardones y luminosos.

Por haberse roto dos grupos de la instalación nueva a la imagen de la Virgen y a consecuencia de ello romperse varias telas y estando en peligro los dos grupos restantes en evitación de que se rompiere también y quedara el paso a escuras se dispuso que dicha imagen regresase a la parroquia desde el Campo de la Merced, siguiendo la procesión del Señor Resucitado.

La procesión llegó al templo a las diez y media.

Felicitanos a la Directiva de la Hermandad por las notables mejoras introducidas este año en los pasos y las acentuaciones para proseguir laborando en pro del engrandecimiento de dicha Hermandad.

UNO DEL BARRIO.

### Anuario Eclesiástico

#### Para 1930

BENDICIDO ESPECIALMENTE  
POR SU SANTIDAD

DIRIGIDO POR EL

R.D. DR. D. ANTONIO TENAS, PÁRROCO.

AÑO XVI

La publicación más completa en su género.

La de mayor información estadística.

La más documentada en sus comentarios de actualidad religiosa española y mundial.

La más original.

La más útil.

La más elogiada por los altos Dignatarios de la Iglesia.

La más favorablemente acogida por la Prensa Católica de España y del Extranjero.

La mejor recibida por el Clero español.

«La edición de ANUARIO ECLESIASTICO DE 1930, resulta la más interesante de las publicadas hasta el presente.»

«EL ANUARIO» forma un abultado tomo, y se vende al precio de 7 pesetas. Los subscriptores del DEFENSOR,

pueden adquirirlo por 5 pesetas (más 0'50 pesetas por gastos de envío), teniendo derecho al sorteo de 35 valiosos premios, y a un almanaque memorandum de boîsillo, completado con un diario de celebraciones de Misas sumamente práctico y conciso; lo que hace de él una verdadera Agenda eclesiástica, reducida a un mínimo de volumen y máxima de comodidad.

Ceciedad de Banaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización Desde 22 de Abril hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a piezas . . . . . 3'70 kilo

Idem sin hueso . . . . . 5'20

Ternera con hueso . . . . . 4'30

Idem sin hueso . . . . . 6'00

Macho . . . . . 3'20

SOBRE

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

SEGUROS DE INCENDIOS

Subdirector:

Rafael Salinas Anchelerga

SAN FELIPE, 1. — CÓRDOBA

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

EXCELENTE

PAPEL PARA FUMAR

### EN LA PLAZA DE TOROS

#### INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA

Con un lleno rotundo se inauguró ayer la temporada taurina en Córdoba.

Hubo expectación por ver toros juntos a los únicos novilleros que por esas plazas llevan el nombre de Córdoba, de esta tierra que tantos toreros dio y que en la historia de la tauromaquia figuran en primera línea: Lagartijo, Gauchito, Machaqueito...

Pero ha de empezar esta breve crónica que doliéndome y sintiendo que no sean estos toreros que pisaron ayer la arena de la plaza de su tierra, los que mantengan el pabellón cordobés a la altura de su fama.

Nó. No quiera uno y el otro tiene deseos y voluntad, pero le falta mucho que aprender y ya no es un niño.

Y pasemos a resaltar lo que vimos.

Los señores Flores Albarán hermanos, mandaron una novillada bien presentada, pero excepto el cuarto toro que fue suave como una pata, los restantes resultaron broncos y sobre todos los tres primeros que tuvieron hasta su sombra.

Llegaron bien a la muleta, pero los peones abusaron del percí y terminaron por descomponer a los bichos.

Camarón que no dejó intervenir tanto al peón que pudo sacar más partido.

Este diestro desde que lo vimos la última vez, ha ganado mucho terreno, sobre todo a la hora suprema.

Con la capa dió ayer lances bravos al que abrió plaza y en quiles se adoró varias veces, pero no tiene seguridad en el manejo de la muleta y la pierde muchas veces.

Con la muleta está mejor y a la hora suprema seguro.

Mató al primero de un pinchazo bien suelto, media delantera y descalzo a palo. Su segundo lo pasó por una estocada entrando limpamente y al tercero, en el centro de la plaza lo citó a recibir y agarró una estocada contraria que lo hizo polvo. Descalzo a palo.

Cortó la oreja y el rabo de este y el público pidió también la de su segundo que no se la otorgaron seguramente por ser de Córdoba.

Aquí donde se dan orejas a cualquier saeta monte, no se la concedieron a un palote.

Este estuvo fastidio, pues tuvo una de sus mejores tardes que no será fácil de repetir.

Cantimples no quiso. Tiene facultades excepcionales, conoce todas las suertes, pero es muy apático y le importa poco que sea la pite.

Ayer pudo sacar un partido enorme del cuarto toro y fuera de las verónicas finalizó con que lo salvó, no le vimos otra cosa.

Banderilleó bien, pero sabe hacerlo mejor.

A la hora de la verda la suerte le fue adversa toda la tarde y sobre todo en el que cerró plaza que fue un desastre completo. Recibiendo un aviso.

Hay que veriar o de lo contrario el joven diestro cordobés, irá al montón de los olvidados.

POLI

AGENTE COMERCIAL

ACEITES DE OLIVA Y ORUJOS

# Aguas de Fuente Agria de Villaharta, S. A.

## BALNEARIO DE FUENTE AGRIA VILLAHARTA (Córdoba)

Este establecimiento, que perteneció a los señores Cervellón, ha sido adquirido recientemente por esta Sociedad, que está llevando a cabo grandes reformas, y en él encontrarán los señores agüistas modificaciones de gran confort, pudiendo ofrecer para la próxima temporada bastantes habitaciones con agua corriente, caliente y fría, y casetas de baño de que la Sociedad propietaria desea dotar todas las dependencias del Balneario.

También el comedor ha sido objeto de gran transformación y estará servido por el Hotel Regia de Córdoba, de gran fama en toda Andalucía.

Tampoco ha desciudadado la Sociedad la distracción y solaz de los señores agüistas, habiendo construido un Casino con billares, salón de lectura y bar, y en él que se celebrarán fiestas y reuniones, amenizadas con música de pianola, radio y jazz band. También han sido objeto de grandes cuidados los jardines y pasos, y un campo de tennis ha sido preparado y en él se jugarán partidos, en los que se disputará la Copa del Balneario.

Por último, una novedad, tal vez la más importante para los agüistas, podrá ofrecerles la nueva Sociedad, y es el teléfonos, tan necesario para un Balneario, porque así están los señores agüistas en constante relación con sus familiares y amigos.

La próxima temporada de primavera comenzará en 15 de Abril y terminará en 30 de Junio próximo.

Para detalles, folletos, lista de precios e itinerarios, dirigirse a las oficinas de la Sociedad, en Córdoba, calle Jesús María, 8

seres con la mayor energía y ferocidad.

A los pueblos, firme, no les pregonan las atrocidades propagandas ni los excesos pasionales.

Debemos poner nosotros la mayor repulsa a los anuncios de los eternos discontentos.

La nobleza que está en contacto con los obreros del campo sabe que estos piensan como pensamos nosotros.

Recuerda la república del 73, diciendo que en ella fracasaron Salmerón y Castelar.

Sabiendo a las personas hay que decir que estos eran y representaban algo más que los hombres republicanos de ahora. (Aplausos).

Engañar al país quienes digan lo contrario.

La Monarquía supo atraerse a grandes hombres como Canalejas, Cárovat y Dato, que fueron víctimas de infames atentados, privando al país y a la Monarquía de leales servidores.

La vida del país no admite controversias de unos equivocados, aunque bien sabemos que únicamente se trata de fogatas de virutas.

Nuestros Reyes consagraron su tiempo a defender los intereses patrios y España se siente orgullosa de su Rey que ha sabido desvincularse en estos asuntos.

Termina diciendo: La Nobleza está dispuesta a cumplir su deber, pues el país no permite ni abandona ni omisiones.

Invita a todos a que giten entusiasticamente: ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva la Reina! Así se hace con entusiasmo.

Ocupa el lugar de los oradores Antonio Golcocheta.

Estoy contemplando este magnífico espectáculo y flujo a mi imaginación este interrogante: ¿Para qué estamos aquí?

Hay galanes plenamente en estadios paseos que se defienden por su propia fuerza sin necesidad de apoyo ciudadano. Otros creen que el acto es extemporáneo. Estos creen que solo hay mordisco, no controversia.

Hacemos de ser voceros de quienes por el lugar preeminente que ocupa no puede como los demás ciudadanos defendirse.

Habrá quienes crean que se trata de un acto de simpatía servil. A ellos les diré que en la vida contemporánea hay muchos soberanos a quien adulan.

Yo me consideraría indigno de mí mismo si fuera como quienes van por calles y plazas a dirigirlos las finas fachadas de su amio quien hasta que convivieron estuvieron sirviéndole incondicionalmente.—Ovación.— Que grandeza adhesión popular no a la fechoría.

La Monarquía española significa el fundamento de nuestra propia existencia, basándose siempre en la adhesión popular.

En otros países, Inglaterra por ejemplo, busca la adhesión la aristocracia. En España a la Monarquía se debe que el pueblo asegure sus libertades.

El remedio para contener las oligarquías no presta hallarse más que cuando se hizo en el siglo XIII, oponiendo su fuerza valiente contra las licencias y concurrencias.

Voy a hablar ahora con toda consideración personal de los enemigos de la Monarquía. Vamos a descubrirnos levantándoles la celada para verles los rostros.

Los enemigos de la Monarquía en España se dividen en tres grandes grupos: Uno constituido por los republicanos. Otro por los socialistas y en el tercero entran por partes iguales monárquicos que se han cansado de serlo e intelectuales que se han cansado de no ser más que intelectuales.

Allos republicanos acaba de dirigirse el marqués de Santa Cruz recordándoles acertadamente los males que traían diciendo: «En caso ha sido que el matador fué Bello y el Impulso Soberano».

Este recuerdo evidencia una inconcebible ignorancia primaria.

En estos versos no se alude para nada al Rey.

Trátase de que el Conde de Villamediana que fué una especie de intelectual de ahora marió por sus propios vicios.

Recuerda que el pasado invierno una prestigiosa entidad hispanoamericana plidió el premio N.º 1 para los prestigiosos presidentes de república. Legala e Ibáñez, oponiéndose estos elementos por estimar que eran dictadores en sus países.

C. diversos textos para deducir, existe incompatibilidad manifestada en

tre el régimen republicano y el sistema pa la lamentable.

Ráfaga también a favor de Monarquía y en defensa de las tradiciones de la Monarquía y en contra de quienes alientan descontentos que en la Monarquía no pueden ser duraderos porque raviven el poder de la tradición.

Yé sagrada crudo no contribuyendo a alimentar descontentos, ni desarrancar la tradición.

Trabajé por la Monarquía y por su conservación y en caso de ausencia de ésta no sabía trabajar sino por su vuelta.

Yo no quería España para la Monarquía, sino la Monarquía para que vive con honor y bienestar de España.

Finalmente hablé Bugalí al advertirle, díjole que los microfones no funcionan con la potencia debida, siendo muy difícil oírle, originando ello continuas interrupciones. El público demanda que habla más alto, finalmente Bugalí se esfuerza y dice que la vida pública debe desenvolverse en la calle dejando que la monarquía los enemigos del orden, todos estamos obligados a hacer públicos nuestros ideales.

La Historia de España tiene su expresión en la Monarquía. A ella se da la unidad nacional. Hay que procurar que desaparezcan los antiguos partidismos.

Entre las glorias de la monarquía figura en primer término el descubrimiento del nuevo mundo.

Hoy tenemos la satisfacción gloriosa de que los países civilizados sientan la emoción y el calor de sus tradiciones. A América han ido nuestra intelectualidad y nuestro arte, pero América quiere más, América quiere que vaya España entera, y cuando dicen que esto deseas lo expresan diciendo que anticipan la visita del Rey de España porque con él va España entera y su historia.

Recuerda la breve actuación de la república en España. Las provincias estaban blindadas por barcos que eran presos. La nación se desmembró en sus antiguos reinos y todo esto sobrevenía porque cuando falta autoridad no hay manera de someter al pueblo a la legitimidad.

Habrá ahora de una república conservadora.

La república fue posible con hombres como Prim, Topete y Serrano, que eran monárquicos, pero fracasaron también.

Se pensó entonces en desuchar la dinastía legítima con otra extranjera. También fracasó.

No bastaron la reciaidad de Salmerón, el talento de Pi y Margall ni la actuación de tantos hombres ilustres, y entonces fué preciso que la espada contuviera el movimiento descontento de la masa y vino la restauración de la monarquía entronizando la legalidad y la rectitud.

Ahora nuevos ensayos no podrán tener mejor suerte que los anteriores porque la masa social no ha cambiado ni quienes la dirigen son mejores que aquéllos.

Por eso debemos hacer compatibles los avances de la masa social con los principios tradicionales.

Recuerda la táctica de Alfonso XII que con la política de atracción lleva al campo de la monarquía a hombres que habían formado parte de la revolución de Septiembre.

El propio Alfonso XII consiguió que ingresaran en la monarquía fuerzas descontentas del extremismo.

No hay que confundir la intransigencia de partido con las intransigencias de la monarquía. Para ésta no hay derechos ni izquierdas.

No se excusa a nadie sino que tratamos de atraer para que vivan a quienes sintieran simpatía y quienes no estuvieron nunca en su campo. (Aplausos).

Sigiloso Ravé invita a que se oiga la Marcha Real en silencio. Así se hace, proclamándose luego en gran ovación.

También invitados por medio de alta voz a los concurrentes a que asistieran al banquete de confraternidad monárquica, por la noche, en el Hotel Nacional.

## Política

### La "Gaceta"

Publica lo siguiente:

Decreto ley derogando el de 11 de Diciembre de 1926, relativo a cotización de alcoholos de vinos, por haber descendido estos por bajo del precio límite.

Pedid en restaurantes, hoteles y ventas, los exquisitos

## Vinos OSBORNE

Jerez.—Puerto de Santa María

Fino Quinta.—Fino Coquínero.—Fino Ducale.

Solera Osborne.

Vinos especiales para misas

Representante: José Zúñiga del Río

Paseo de la Victoria, 67.—CORDOBA.

## Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS  
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y en kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

Se vende al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al sacerdote

VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO-ALMACÉN DE ORO I-LES  
CORDOBA

# VINOS BENAVIDES BURGOS

# CINE ALKAZAR

Empresa Cinaes

REYES CATÓLICOS 17

Inauguración próxima

Cine sonoro

## CRESPONES DE SEDA

Desde 2'50 metro

## GEORGETES DESDE 5'50 PESETAS

## GASAS ESTAMPADAS

Desde 6 pesetas

## Creps Satén desde 5 pesetas

## SEDAS ESTAMPADAS

Desde 3'50 pesetas

COLOSALES SURTIDOS EN TODOS ESTOS ARTÍCULOS. DIBUJOS Y COLORES DE GRAN NOVEDAD. PRECIOS ULTRABARATOS.

Almacenes Hierro Aragón

Calle Librería, núm. 9 y 11

Se dan disposiciones sobre la utilización de líquidos alcohólicos empleados como bebidas.

Normas referentes a la exportación de la naranja al extranjero.

Suprimiendo el comité interventor de cambios.

Confirmando en la Presidencia del tribunal de oposiciones a la carrera diplomática, a don Antonio P. A.

Estableciendo la enseñanza de sericultura en numerosas escuelas de primera enseñanza.

## Melquildades

Berenguer ha prometido que la censura no intervendrá en el discurso de D. Melquildades, que se celebrará en la fecha anunciada.

## Republicanos

Zamora.—En el Teatro Principal dió una conferencia el republicano don Angel Gaitán. Atacó a la dictadura y al régimen.

Desconfió que de las próximas Cortes salga la república.

Atacó a Martínez Anido por sus actos como gobernador de Barcelona.

Cree que los hombreras de las izquierdas no irán a las elecciones.

## Prieto

Bilbao.—Se reunió la agrupación socialista para juzgar la conducta de Indalecio Prieto, con motivo de su asistencia a los banquetes en honor de Ortega Gasset y de Sánchez Guita.

El incipiente comparecieron protestando contra ese proceder, que estima se sale de las atribuciones de la agrupación.

Esta ha facilitado una nota diciendo que por unanimidad acordó aprobar la conducta de Prieto, comunicándolo así a la comisión ejecutiva del partido.

Esta especie de tribunal se formó por haber calificado el periódico «El Socialista» de insubordinado a Prieto.

## Tormo

Cuenca.—Llegó a ésta el ministro de Instrucción.

## Varias notas

Ha sido nombrado jefe del gabinete diplomático de Estado el conde de Casa Rojas.

Regresó Wals de Sevilla.

Berenguer conferenció con Jordana sobre Marruecos.

Berenguer dijo que en Marruecos las cosas iban bien.

## Los Reyes en Sevilla

Ayer domingo los Reyes salieron a los Divinos Oficios en la Catedral.

Después pasaron a la sala capitular donde se bendijo el cordero pascual.

San Juan de Barrameda.—Procedentes de Sevilla llegaron el Rey, el duque de Miranda, los Infantes Don Jaime, D. Cristina y D. Beatriz.

se dispone a aliviar la situación de sus state huérfanos.

La Compañía Minera, de quien es el tren, ha abierto una libreta con 1.500 pesetas a cada hijo y acumulará el sueldo del viudo el jornal que ella ganaba.

## Aviador

San Sebastián.—Fiesta de aviación. El aviador Richi haciendo acrobacias cayó a la bahía.

Se lo extrajo prontamente. Solo tiene heridas en un labio y ha perdido varios dientes.

## BALOMPIÉ

Partidos jugados ayer:

Madrid: El Real Madrid venció al Aranes de Gaucho por 2 a 0.

Cartagena: El Gimnástica 4 y El Imperial 2.

Campeonato local: El Gimnástica 2 y El Pines Ultra 3.

Vitoria: El Deportivo Alavés 3 y El Osasuna 1.

Valencia: El Valencia 3 y el Sevilla 1.

Barcelona: El Europa 5 y el Real Vitoria 1.

Iruña: El Deportivo de Castellón 1 y el Real Unión 1.

Sevilla: El partido que jugaban el Betis y el Barcelona F. C. fue suspendido cuando ambos partidos estaban empatados a uno por haberse arrojado al campo el público para agredir al árbitro Malcón, por entender que era injusto en su actuación.

Murcia: El Real Murcia 2 y el Real Oviedo 1.

Ciudad Real: El Primitivo Amistad 3 y el Deportivo Manchego 2.

Barcelona: El Martín 2 y el Bonanova 1. El Luro 1 y el Mataró 4.

## TOROS

### En Madrid

#### CORRIDA EXTRAORDINARIA

Lidiaronse toros de Luis Bernardo de Quirós, antes de Tovar, por las cuadrillas de Mariano Rodríguez, Heriberto García y José G. Gómez (Maers), que alterna por primera vez en esta plaza.

La entrada es completa.

Primer.—Maesa y Rodríguez intentan lucirse en quites sin conseguirlo. Recibe los trastos Maesa de manos de Mariano Rodríguez, comenzando con naturales, sin el necesario tanteo por lo que sufre arrachones y pérdida frecuente de la fama. Sin embargo hay algún pase lucido. Mata de una estocada sin puntilla. Palmas y vuelta al redondel.

Segundo.—Apenas sale se advierte que es bárbaro por lo que se le protesta ruidosamente. En medio de un formidable escándalo se comienza a picarlo, pero el toro solo acude desde largo y de modo muy peligroso.

El Presidente ordena banderillas de castigo arrestando las protestas y dando una verdadera lección de almidonadas. El público pide que se la retire al corral.

Heriberto, junto a las tablas del cuadro, ataca desde lejos y larga una estocada hábil, descabellando el puerco.

Se redoblan los apóstoles al presidente y el toro es paseado con la cara negra.

Tercero.—Rodríguez instrumenta varias verónicas buenas, incluyéndose en quites con Miera. Este devuelve los trastos a Heriberto quien maletea con grandes precauciones, metiendo un pinchazo echándose fuera, media delantera y perpendicular, una estocada hábil, un aviso, y finalmente un pinchazo malo. Descabellada. Pitos.

Cuarto.—Mariano Rodríguez verónicas regulares. Faena breve, media perpendicular, una estocada encipida, otro pinchazo más, cinco intentos y dobla.

Quinto.—Heriberto de salida y en el primer quite es aplaudido en verónicas.

Manolo Rodríguez, otro de la manija, poco muy aplaudido.

Rahilete Heriberto, luego hace una faena modelo, de temple, suavidad y vista, sobre todo pasos naturales y de pecho, magníficos. Cita dos veces a recibir y en el encuentro el toro le alcanza a la altura del muslo derecho dándole una vuelta de asta sobre el exterior. Se le retira a la enfermería.

Mariano Rodríguez maletea breve y cierta de dos pinchazos, una estocada entera e innumerables intentos.

Sexto.—Es casi de noche, asustándose la mayoría del público.

Maesa lo mata como prede.

Siguiónos dicen en la enfermería Heriberto sufre una cogida grave en

el muslo derecho habiendo sido prácticamente formizarse para practicarla la primera cura.

El banderillero Manuel Prieto sufrido varias contusiones y erosiones en la pierna derecha.

## Sevilla

Primera de feria.—Buena entrada. Asistieron los Reyes que son ovacionados. Los toros de N. tera buenos.

Chicuelo en su primero, apático tocando de capa y en quites. Faena de alfil y vueltas pinchezas. En el cuarto m. lloreando de capa, una faena de alfil y pésimo matando.

Cagancho dio algunos lances con la cada que se aplaudieron. Con la muleta y matando mal en sus dos toros.

Mérida que tomaba la alternativa regular en el primero, en el último valiente con la capa y superior con la muleta y con el estoque. (Ovación y oreja.)

En el tercer toro se arrojó un capitán a la plaza y fue volteado sufriendo un punzazo.

## San Sebastián

Alcaldeño bien en su primero y regular en el segundo.

Revertete spálico; estocada deficiente en el segundo y valiente y bien en el quinto.

Amorós chico banderillero superiormente sus dos toros. Con la muleta y estoque ovacionado.

## Murcia

Toros del Conde de la Corte bravos. Marcial distanciado en el primero que despachó dos pinchazos y media estocada. En el cuarto valiente y adornado, cortó una oreja.

Vicente Barrera en el segundo superior en verónicas, quites y con la muleta. Gran estocada las dos orejas y el robo. En el quinto faena inteligente, dos pinchazos y media.

Bienvenida regular con la espada y muleta y en la hora suprema.

## Perete y Torón heridos

A última hora de la tarde sabemos que Heriberto García majora y Perete sigue gravísimo.

Un espontáneo que se arrojó a la plaza recibió una cornada en el muslo izquierdo.

Al voltear el sexto se cogió Torón por el brazo izquierdo.

Estuvo pasado con la muleta y se oyó un aviso.

## Toreros heridos

A última hora de la tarde sabemos que Heriberto García majora y Perete sigue gravísimo.

## Madrid

### Beneficencia

Hoy lunes corrida de Beneficencia. Ocho toros de doña Carmen de Fadrique.

Lienzo. Expectación. En el palco regio la infanta Isabel.

Primer.—Chicuelo da cuatro mazazos echándose fuera. Faena media, pinchazo feo. Ayudado por el peón, estocada calda.

Segundo.—Valencia dá cinco verónicas estuchándose.

Villalba hace un quite bueno.

Valencia, faena buena, media soberbia, ovación.

Tercero.—Negro, Villalba le dá tres verónicas estuchándose.

Bian los espaldas en quites.

Villalba encuentra al toro bronco.

Lo despacha de una estocada entera que basta.

Cagancho pierde el capote al salir al cuadro, al quedá cuatro y media verónicas buenas.

Chicuelo y Cagancho bien en quites.

Cagancho comienza con el pase de la muerte, sigue con otros de cabeza a rabo, molinetes, ovación.

Enta decidido para una estocada calda. El toro dobla. Ovación y oreja.

Quinto.—Faena media. Media estocada habilosa de Chicuelo, que descabelló a la segundona.

Valencia torea al sexto con coraje.

Palmes.

Hace una faena buena y desigual.

Entrando al alivio, media perpendicular y una estocada calida.

Séptimo.—Negro, Villalba en quites se adornó.

Con la muleta dá pases en redondo y naturales, para una estocada buena.

Palmes.

En el octavo Cagancho hace una faena desastrosa.

Enta a matar doce veces, echándose fuera casi siempre. Oye la mar de pitos.

## Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil: Don Francisco López Carrillo, alcalde de Dos Torres, don Pedro Treviño, don Antoni Carbonell T. F., don Antonio Salazar Gordillo, don Cristóbal Gámiz, don Francisco Azoría, don Leovigildo Carmona, don José Saavedra, don José de Lastra, don Vicente La Peña, don José Molleja, don Manuel Enriquez, alcalde de Belmez, Hermanos de la Doctrina Cristiana, y don Rafael Conde Jiménez.

## Militares

Han llegado el capitán de artillería don Antonio Acuña, de Madrid; el teniente de infantería don Antonio Navajas, de Málaga, y el teniente alférez de ingenieros don Juan León, de Tetuán.

## Vías Urinarias

Para combatir la BLENORRAGIA, CATARROS VESICALES y toda clase de flujos recientes crónicos, emplee Vd. la INYECCIÓN VÉTER, que le curará radicalmente de su enfermedad.

De venta en Farmacias

## Sociedad

Llegó de Belmez el alcalde señor Sánchez Pastor.

Llegó de Alora don Juan B. Rubio García.

Marchó a su casa de Adamuz, don Manuel Zurita Díaz, acompañado de su agradable familia.

Marchó a Sevilla el exgobernador civil don Antonio Pineda de las Infantas.

## NOTICIAS

### HERIDO

&lt;

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6.—Apartado 31

**Tarifa de Anuncios****EN PRIMERA PLANA**

Comunicados, artículos industriales, enrejados, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

**EN SEGUNDA PLANA**

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En écos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'55.

**EN TERCERA PLANA**

Anuncio entre la información teatral, 0'75 pta. línea. Anuncio cortante, 0'80.

**EN CUARTA PLANA**

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

**Anuncios económicos:** Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el empissamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

**CANAS**

Desaparecen usando algunos días el excelente tónico y regenerador del cabello.

**PILOINA**

(Patentado hace 14 años)

Limpia la cabeza de caspa, evitando la caída del cabello. Suprime las caspas. No mancha. Es inofensivo. Tiene grato perfume.

De venta: En Farmacia y Droguería de D. ANGEL AVILES. Córdoba.

**Industriales y Comerciantes**

Defended vuestros intereses, registrando vuestras marcas y nombre comercial. Informes gratuitos. J. NAVARRO, Libertad 24. Teléfono 19774. Madrid.

**PARA 1930****AGENDA DE BUFETE**

(Sally-Bellmore) (22 x 15 cm.)

Dos días en plástico.

Cubierta 0'50 pta. con encuadre, 4

Total 0'80 pta. con encuadre, 7

con cierre.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (Sally-Bellmore) (22 x 15 cm.)

Diseño, 4 pesos, con encuadre, 6

AGENDA CULINARIA (Sally-Bellmore) (22 x 15 cm.)

Recetas, 5'50 pes.

AGENDA DE BOLSILLO (Sally-Bellmore) (22 x 15 cm.)

Diseño, 1'50 pes.

Los precios de estos precios incluyen el IVA para todos los países de Europa.

EXCEJO SIEMPRE AGENDA Y MEMORANDUM (Sally-Bellmore)

Por PAPELERÍA, LIBRERÍA Y LIBRERÍAS

y en la Casa de la Imprenta de Madrid.

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GATO Y JUANETAS, el patentado

**Ungüento Mágico**

Rechazadas las limitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

**PAPEL PARA ENVOLVER**

Se vende papel de periódicos. Llevando varias arrobas precio baratísimo. En la administración del Diario por todos los días laborables de diez a una y de tres a seis de la tarde

**El Mensajero del Correo de Jerez**

Revista religiosa mensual.

Suscripción 7 pesetas al año.

Apartado, 76.—BILBAO.

**REVISTA MARIANA**

(Sally-Bellmore — Diario)

Un número de 16 páginas.

PESO 0'150 KILOGRAMOS.

PAÍS DE TRES SILLONES DE DIBUJO

PAÍS DE DIBUJO EN COLORES

Y LAS PROVINCIALES DE ESPAÑA

Y LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA

Y LOS PAÍSES DEL NORTE

Y LOS PAÍSES DEL SUR

Y LOS PAÍSES DE ASIA

Y LOS PAÍSES DE AFRICA

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA LATINA

Y LOS PAÍSES DE AFRICA LATINA

Y LOS PAÍSES DE ASIA LATINA

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA LATINA

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA CENTRAL

Y LOS PAÍSES DE ASIA CENTRAL

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA CENTRAL

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA SUR

Y LOS PAÍSES DE ASIA SUR

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA SUR

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE

Y LOS PAÍSES DE ASIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA OCCIDENTAL

Y LOS PAÍSES DE ASIA OCCIDENTAL

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA OCCIDENTAL

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE

Y LOS PAÍSES DE ASIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE

Y LOS PAÍSES DE ASIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE

Y LOS PAÍSES DE ASIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE

Y LOS PAÍSES DE ASIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE

Y LOS PAÍSES DE ASIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE

Y LOS PAÍSES DE ASIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE

Y LOS PAÍSES DE ASIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE

Y LOS PAÍSES DE ASIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE

Y LOS PAÍSES DE ASIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE

Y LOS PAÍSES DE ASIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE

Y LOS PAÍSES DE ASIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE

Y LOS PAÍSES DE ASIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE

Y LOS PAÍSES DE ASIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE

Y LOS PAÍSES DE ASIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA NORTE

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA MEDI

Y LOS PAÍSES DE ASIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE OCEANIA MEDI

Y LOS PAÍSES DE AMÉRICA NORTE